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Anlage zur Antwort der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage 19/26331 der Fraktion der FDP 
 
Anlage 1 – Antwort zu den Fragen 1 und 2 
 
Anteil Studierender mit psychischer Beeinträchtigung  
gewichtete Verteilung in Prozent 
 

  2020* 2016 2012 
  Corona-

Sonderbefragung 
21. Sozial-
erhebung 

20. Sozial-
erhebung 

Insgesamt 10 7 3 
Bundesland       

Baden-Württemberg - 6 3 

Bayern - 6 3 
Berlin - 9 5 
Brandenburg - 10 4 

Bremen - 12 5 
Hamburg - 11 3 

Hessen - 9 3 
Mecklenburg-Vorpommern - 8 3 
Niedersachsen - 8 3 

Nordrhein-Westfalen - 8 3 
Rheinland-Pfalz - 7 2 
Saarland - 8 5 

Sachsen - 7 2 
Sachseen-Anhalt - 7 3 

Schleswig-Holstein - 7 2 
Thüringen - 9 6 

Geschlecht       

weiblich 12 9 4 
männlich 7 6 3 

Alter       

bis 19 Jahre 7 4 1 
20-22 Jahre 9 6 2 

23-25 Jahre 10 6 3 
26-30 Jahre 14 10 5 
31 Jahre oder älter 13 13 6 

Fächergruppen       
Geisteswissenschaften 19 11 5 
Sport 3 3 2 

Rechts-, Wirtschafts- und 
Sozialwissenschaften 

10 8 3 

Mathematik, 
Naturwissenschaften 

10 7 3 

Humanmedizin/ 
Gesundheitswissenschaften 

6 6 2 
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  2020* 2016 2012 

  Corona-
Sonderbefragung 

21. Sozial-
erhebung 

20. Sozial-
erhebung 

Agrar-, Forst- und 
Ernährungswissenschaften, 
Veterinärmedizin 

13 7 5 

Ingenieurwissenschaften 7 5 2 

Kunst, Kunstwissenschaft 17 13 6 
n 25.034 52.431 14.973 

Quellen: SiD-Corona, 21. Sozialerhebung, 20. Sozialerhebung  
* Aufgrund des Sample-Designs sind für das Jahr 2020 keine validen Aussagen auf Ebene der 
Bundesländer berechenbar. 
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Anlage 2 – Antwort zu Frage 4 
 
Anteil Studierender mit psychischer Beeinträchtigung 
gewichtete Verteilung in Prozent 
 

  2020 2016 2012 
  Corona-

Sonderbefragung 21. Sozialerhebung 20. Sozialerhebung 

Insgesamt 10 7 3 
Fächergruppen       

Geisteswissenschaften 19 11 5 

Sport 3 3 2 
Rechts-, Wirtschafts- und 
Sozialwissenschaften 

10 8 3 

Mathematik, 
Naturwissenschaften 

10 7 3 

Humanmedizin/ 
Gesundheitswissenschaften 

6 6 2 

Agrar-, Forst- und 
Ernährungswissenschaften, 
Veterinärmedizin 

13 7 5 

Ingenieurwissenschaften 7 5 2 
Kunst, Kunstwissenschaft 17 13 6 

n 25.034 52.431 14.973 

Quellen: SiD-Corona, 21. Sozialerhebung, 20. Sozialerhebung 
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Anlage 3 – Antwort zu Frage 27 
 
Stressempfinden psychisch beeinträchtigter Studierender im Sommersemester 2020 
gewichtete Verteilung in Prozent 
 

Wie gestresst haben Sie sich in 
den letzten vier Wochen gefühlt? 

Studierende mit  
psych. 

Beeinträchtigung 

Studierende ohne  
psych. Beeinträchtigung 

1 gar nicht  1,4 4,0 
2 4,3 10,9 

3 12,1 17,8 
4 35,2 39,3 

5 sehr stark 47,0 28,0 

n 2.827 22.980 

Quellen: SiD-Corona 2020 
 
 
Antizipierte Studienverlängerung psychisch beeinträchtigter Studierender im 
Sommersemester 2020  
gewichtete Verteilung in Prozent 
 

Halten Sie eine Verlängerung 
Ihres Studiums aufgrund der  
Corona-Pandemie für 
wahrscheinlich? 

Studierende mit  
psych. 

Beeinträchtigung 

Studierende ohne  
psych. Beeinträchtigung 

1 nein, sehr unwahrscheinlich 13,5 24,1 
2 13,0 18,2 
3 10,4 13,4 

4 22,4 18,6 
5 ja, sehr wahrscheinlich 40,7 25,7 

n 2.829 23.066 

Quellen: SiD-Corona 2020 
 


